Cómo prevenir las infecciones

Hay diferentes clases de infecciones que pueden enfermar a su niño durante su tratamiento contra el cáncer. El niño podría correr el riesgo de contraer infecciones bacterianas, virales o micóticas. Las instrucciones a continuación lo ayudarán a prevenir que su niño se enferme. Sin embargo, algunas veces el niño contraerá una infección aun cuando usted haya hecho todo lo posible por protegerlo. Nadie tiene la culpa de esto y es un riesgo conocido del tratamiento contra el cáncer. 

Cómo prevenir las infecciones mientras está hospitalizado y en la casa 
· ¡A LAVARSE LAS MANOS! Cada persona que entre en el cuarto de su niño DEBE lavarse las manos con agua y jabón, o usar el gel antibacteriano sin necesidad de agua si no tienen suciedad visible. No tenga miedo de detener y recordárselo a los que no lo hagan. Nuestro personal de atención de salud espera que se lo recuerde.

· Algunas infecciones pueden prevenirse con vacunas. Estas pueden contagiarse de una persona a otra y pueden ser potencialmente mortales en pacientes con cáncer. Para mantener a salvo a su niño es muy importante que todos los integrantes de la familia y las personas con las que tenga contacto frecuente se aseguren de tener al corriente todas sus vacunas. De igual manera, su niño, todos los miembros de la familia y las personas con las él que tenga contacto frecuente deberán ponerse la vacuna antigripal (vacuna contra la influenza) cada año.

· Limite la cantidad de visitantes que vengan a ver a su niño. Si algún visitante, aun si es de la familia, está enfermo con fiebre, tos, escurrimiento nasal, diarrea, etc., no permita que pase a ver a su niño. Es necesario que se recuperen antes de venir a visitar. Si alguien en su casa se enferma, trate de separar al enfermo de los demás tanto como sea posible.  

· Mantenga el cuarto de su niño limpio y ordenado. No ponga los pañales sucios en la cama o el piso. Mantenga su casa sin polvo hasta donde sea posible, aspirando por lo menos una vez por semana y sacudiendo con un paño mojado. Por favor no use un paño seco ni un plumero, pues estos dispersan el polvo en el aire. Su niño deberá estar en otra habitación con la puerta cerrada mientras usted sacude. Si está considerando comprar una aspiradora nueva, es preferible una con filtros HEPA (filtro de partículas en el aire de alta eficiencia, por sus siglas en inglés). 

· No deberá haber plantas con tierra en el cuarto del niño. La tierra puede tener moho y esporas de hongos que el niño podría inhalar y causarle una infección micótica. No permita que su niño juegue con tierra, en exteriores cerca de zonas en construcción ni que haga actividades de jardinería. 

· No debe tener flores naturales en agua, ya que las bacterias pueden proliferar en el agua y podrían infectarlo si queda expuesto a ellas. 

· Cuando su niño se vaya del cuarto del hospital a casa debe ponerse una mascarilla azul especial (N95) hasta que esté dentro del carro. Cuando regrese al hospital o a la clínica de consulta externa, debe ponerle la mascarilla azul especial (N95) antes de bajarlo del carro y dejársela puesta hasta que esté adentro de la clínica o del cuarto del hospital. Esto se hace para evitar que el niño respire el polvo peligroso que hay en las zonas de construcción fuera o dentro del hospital. 

· Durante su estancia en el hospital el paciente debe ponerse la mascarilla especial N95 siempre que salga del piso de Oncología y a lo largo de la hospitalización cuando esté en zonas que no tengan filtración HEPA. Su enfermera le informará cuando sea seguro quitarle la mascarilla N95. 

· No lleve a cabo ninguna construcción en casa durante el periodo de tratamiento. Si el paciente tiene que ir cerca de una zona de construcción o pasar en el carro por alguna, deberá ponerse una mascarilla azul especial (N95). 

· Si piensa que hay moho en su casa, por favor trate de eliminarlo y después limpie antes de que su niño regrese a la casa.
· Pregunte al médico o a la enfermera cuál es su ANC (siglas en inglés para recuento absoluto de neutrófilos o RAN). Este le indicará si su sistema inmunitario está débil o fuerte. Un ANC menor de 500 significa que el sistema inmunitario está muy débil. EVITE las muchedumbres, en especial cuando el ANC de su niño sea menor de 500. El niño correrá el mayor riesgo de contraer infecciones cuando su ANC sea igual o menor que 100. 

· La mayoría de los animales domésticos sanos pueden quedarse en la casa durante el tiempo del tratamiento para el cáncer de su niño. El niño deberá lavarse las manos después de haber tocado al animal. No permita que su niño limpie los cajones de arena higiénica de los gatos, las heces o la orina de las mascotas ni que limpie las jaulas. El niño NO deberá tocar a los pájaros, las tortugas, las serpientes, las lagartijas ni otros reptiles, y lo mejor es no tener estos tipos de mascotas en la casa durante el periodo más vulnerable de su tratamiento. Estos animales son portadores de bacterias peligrosas. Las peceras deberán estar tapadas y no permitir al niño que toque el agua de la pecera. 

· Debajo de las uñas artificiales puede crecer hongo. En el hospital y la clínica no permitimos que el personal de atención a la salud que tiene contacto con los pacientes use uñas artificiales o tenga las uñas largas. Recomendamos que el paciente y quienes lo cuidan no se pongan uñas artificiales. Mantenga limpias y recortadas sus uñas naturales. Anime al niño a que no se muerda las uñas.

· No permita que su niño comparta las bebidas, los alimentos, los cubiertos, las toallas o los cepillos de dientes con otras personas. Recomendaciones para cocinar: 

· Lave todas las superficies de preparación de alimentos (manos, cuchillos, tablas de picar) antes y después de preparar la comida con un producto de jabón antimicrobiano. 

· Talle las superficies ásperas antes de cortarlas (cáscara del melón). 

· Descongele la carne en el refrigerador y no sobre el mostrador (encimera). 

· Lave bien (o evite darle) cualquier fruta o verdura cruda. 

· Cocine completamente las carnes, aves, huevos y mariscos. 

· Consuma solamente leche, queso, sidras y jugos pasteurizados – los orgánicos y naturales podrían no estar pasteurizados, así que revise con cuidado las etiquetas de los alimentos. 

· Mantenga limpios los juguetes, aparatos electrónicos y otros artículos que toque su niño con frecuencia. 
· Su niño puede jugar afuera (en tiempo de calor o de frío) aun cuando su ANC este debajo de 500, pero evite las muchedumbres y las zonas de construcción donde hay polvo y moho en el aire. Recuerde ponerle filtro solar durante las actividades en exteriores. 

· A la mayoría de los pacientes que tienen un puerto se les permite nadar. Pregunte a su equipo médico si su niño puede nadar en una piscina (alberca), un lago o en el océano. Puede haber periodos en los que su sistema inmunitario esté marcadamente debilitado y no se le permita nadar. A los pacientes con vías de acceso externas no se les permite nadar, pues es importante que no se mojen esas vías ni se sumerjan en agua. 
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