La infección
El sistema inmunitario es lo que le permite al cuerpo combatir a las infecciones. El cáncer y su tratamiento pueden debilitar bastante al sistema inmunitario de su niño. Hay una prueba de sangre llamada ANC (por sus siglas en inglés) que mostrará qué tan debilitado se encuentra el sistema inmunitario del niño. Un ANC menor de 500 significa que el sistema inmunitario está debilitado. Pregúntele a su médico o enfermera cuál es el ANC del niño. Si le diera una infección, podría ponerse bastante enfermo o morir. Las infecciones pueden ser peligrosas.
¿Cómo sé si el niño tiene una infección? 
· Una fiebre alta es un signo de infección. Asegúrese de tener un termómetro disponible.

· Una fiebre de 100.4 más alta
· Una fiebre de 96 o más bajo
· Tómele la temperatura al niño cuando se sienta caliente, tenga escalofríos, no se vea o comporte bien o cuando le preocupe que tenga fiebre.

· NO le tome la temperatura por el trasero. Puede causar infección o sangrado.
· NO le dé ninguna medicina como Tylenol para bajarle la fiebre. Se necesita saber si le va a subir la fiebre, para saber cuándo hay que llamar al médico.
· Si su niño tiene una fiebre de bajo grado, continúe revisándole la fiebre de cada 30 minutos a cada hora. 

· La varicela y el herpes zóster son infecciones que pueden darle al niño. Llame de inmediato si el niño tiene una erupción con comezón o si ha estado expuesto a la varicela o al herpes zóster.
Cuándo hay que llamar: esto es una emergencia, NO espere a que abra la clínica
· Llame al número de emergencia médica de inmediato si la fiebre del niño es de 100.4 o más.
· Llame al número de emergencia médica de inmediato si la fiebre del niño de 96 o más bajo.
· El médico le dirá qué hacer. Un médico deberá atender al niño lo antes posible. Le indicarán que vaya a la sala de urgencias, a la clínica de ambulatorios o al hospital más cercano a su casa. Su niño ha de traer puesta una mascarilla para entrar al hospital y en la sala de espera de urgencias.
· Cuando le den el diagnóstico a su niño, usted recibirá una tarjeta blanca. Muéstrele esta tarjeta al equipo médico de la sala de urgencias. Esta les indicará cuál será la mejor manera de atender a su niño.
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